

Αριθμ. Πρωτ. 27618/ΣΜ/σμ

ΑΘΗΝΑ, 05 Ιουνίου 2014

Προς

Τα Μέλη του ΣΑΤΕ

**ΘΕΜΑ:** Ενημέρωση για συνάντηση ΣΑΤΕ με τον Γενικό Γραμματέα Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος ΥΠΕΚΑ κ. Σωκράτη Αλεξιάδη για τα προβλήματα πληρωμών έργων του ΕΠΠΕΡΑΑ.

**ΣΧΕΤ.:** (α) Η από 21/5/2014 επιστολή του ΣΑΤΕ προς τον Υπουργό ΠΕΚΑ με θέμα: "Σημαντικά προβλήματα έργων ενταγμένων στο ΕΠΠΕΡΑΑ - Κίνδυνος απένταξης".

(β) Το από 27-5-2014 έγγραφο του Γ.Γ. Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος

Αγαπητά Μέλη

σας ενημερώνουμε ότι κατόπιν συνεννόησης με το Γραφείο Υπουργού του ΠΕΚΑ, αντιπροσωπεία του ΣΑΤΕ με επικεφαλής τον Πρόεδρο συνάντησε τον Γενικό Γραμματέα Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος κ. Σωκράτη Αλεξιάδη, παρουσία του κ. Ν. Μαμαλούγκα Προϊσταμένου της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΕΠΠΕΡΑΑ.

Από την συνάντηση προέκυψαν τα ακόλουθα:

- Οι δεσμεύσεις στο πρόγραμμα ΕΠΠΕΡΑΑ από 240% έχουν σήμερα μειωθεί στο 190% και εντός του επόμενου 10ημέρου θα πρέπει να μειωθούν περαιτέρω στο 130%.
- Η εμπλοκή στις πληρωμές των πιστοποιήσεων έργων ενταγμένων στο Πρόγραμμα οφείλεται στην απόρριψη της τελευταίας ΣΑΕ που υπέβαλε το ΥΠΕΚΑ στο ΥΠΑΑΝ λόγω υπέρβασης 30 εκ. €, η οποία δεν αιτιολογούνταν από τα προσκομιζόμενα παραστατικά.
- Εντός του επομένου 5νθημέρου θα υποβληθεί από το ΥΠΕΚΑ στο ΥΠΑΑΝ τροποποιημένη ΣΑΕ των ανελαστικών λογαριασμών ύψους περίπου 188 εκ. €, ώστε να πληρωθούν οι πιστοποιήσεις που έχουν παραληφθεί από την ΕΥΔ του ΕΠΠΕΡΑΑ μέχρι και σήμερα.
- Για τις επόμενες πληρωμές πιστοποιήσεων εκτιμάται ότι θα απαιτείται ένα τετράμηνο από την υποβολή τους στην ΕΥΔ του ΕΠΠΕΡΑΑ μέχρι την εξόφλησή τους δεδομένου ότι θα υποβάλλονται αναθεωρητικές συνολικές ΣΑΕ, αναλόγως των πιστοποιήσεων που συγκεντρώνει η Υπηρεσία. Ωστόσο υπάρχουν έργα που δεν έχει απορροφηθεί η αρχική πίστωση του έτους (μικρή ή μεγάλη) και σε αυτά η πίστωση υφίσταται.

Αναφορικά με τον κίνδυνο απένταξης των αποχετευτικών έργων, λόγω του ότι δεν θα έχουν καταστεί λειτουργικά, εξαιτίας της μη επιλεξιμότητας της δαπάνης των συνδέσεων των παροχών ύδρευσης και αποχέτευσης με τον κεντρικό συλλεκτήρα του δικτύου, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η πρόθεση από την ΕΥΔ του ΕΠΠΕΡΑΑ να γνωμοδοτεί θετικά υπέρ Συμπληρωματικών Συμβάσεων προς τον σκοπό αυτό, επισημαίνοντας ωστόσο ότι πρόκειται περί μη επιλέξιμων δαπανών, οι οποίες θα πρέπει να τυγχάνουν των νομίμων εγκρίσεων των σχετικών οργάνων (για τα έργα άνω το κοινοτικού ορίου: ΕΑΑΔΗΣΥ, Τεχνικό Συμβούλιο

Νομαρχίας ή Περιφέρειας, Διοικητικό Συμβούλιο - για τα έργα κάτω του κοινοτικού ορίου: Τεχνικό Συμβούλιο Νομαρχίας ή Περιφέρειας, Διοικητικό Συμβούλιο).

Σχετικά με το β σχετικό έγγραφο του Γενικού Γραμματέα, σύμφωνα με το οποίο η Υπηρεσία δεν θα προχωρήσει σε καμία έκδοση αποφάσεων προεγκρίσεων δημοπράτησης και σύμβασης έργων μέχρι την έγκριση της εξυγίανσης του προγράμματος, επισημάνθηκε ότι έργα ενταγμένα στο ΕΠΠΕΡΑΑ που είναι υπό σύμβαση ή υπό δημοπράτηση, περίπου 400 εκ. € θα μεταφερθούν στην νέα χρηματοδοτική περίοδο του ΣΕΣ.

Στο πλαίσιο της συνάντησης επισημάνθηκε ότι πλέον δεν δικαιολογείται η δημοπράτηση έργων βιολογικών καθαρισμών - ΧΥΤΑ με το σύστημα μελέτη - κατασκευή.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ